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Корисна модель належить до верстатобудування. 
Відомим аналогом є привод переміщення вихідного органа верстата з чотирма штангами на 

основі паралельних кінематичних структур, який забезпечує рух даного органа по трьох лінійних 
і одній кутовій координатах [1]. 

Недоліком аналога є: рух по будь-якій з координат вимагає руху подачі кожної штанги, що 5 

зменшує рухомість вихідного органа. 
В основу корисної моделі поставлена задача підвищення рухомості вихідного органа 

верстата на основі паралельних кінематичних структур з чотирма штангами шляхом розділення 
штанг на функціональні групи. 

Поставлена задача вирішується тим, що привод переміщення вихідного органа складається 10 

з двох частин, поєднаних між собою шарніром з одним ступенем свободи, причому три штанги 
приєднується до однієї частини вихідного органа і мають конструкцію, що забезпечує 
переміщення цієї частини вихідного органа по трьох лінійних координатах без зміни кутової 
орієнтації відносно станини, а інша одна штанга приєднана до іншої частини вихідного органа. 

Корисна модель пояснюється кресленням, де зображений привод переміщення вихідного 15 

органа верстата на основі паралельних кінематичних структур. 
На станині 1 розміщено три приводи подач 2 штанг 3 та один привод подачі 4 штанги 5. Всі 

штанги пов'язані шарнірно з вихідним органом, що складається з двох частин 6 і 7, поєднаних 
між собою шарніром 8 з одним ступенем свободи, причому штанги 3 пов'язані з однією 
частиною 6 вихідного органа, а штанга 5 - з іншою частиною 7 вихідного органа. Конструкція 20 

штанг 3 та їхніх шарнірів така, що забезпечує переміщення частини 6 вихідного органа по трьох 
лінійних координатах без зміни кутової орієнтації відносно станини. 

Переміщення штанги 5 визначатиме взаємне кутове положення частин 6 і 7 вихідного 
органа. Наявність шарніра 8 дозволяє здійснювати необхідний поворот частини 7 вихідного 
органа без зміни просторового положення його частини 6. Таким чином досягається 25 

функціональне розділення штанг на групи: штанги 3 визначають положення вихідного органа по 
лінійних координатах, а штанга 5 - по кутовій координаті. 

Економічна ефективність корисної моделі забезпечується за рахунок підвищення рухомості 
вихідного органа, зменшення габаритів верстата та внаслідок функціонального розділення 
штанг на групи спрощує систему керування приводами подачі штанг. 30 
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вихідним органом, який відрізняється тим, що вихідний орган складається з двох частин, 
поєднаних між собою шарніром з одним ступенем свободи, причому три штанги приєднують до 
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UA   114306   U 

2 

 
 

 

Комп’ютерна верстка О. Гергіль 

 

Державна служба інтелектуальної власності України, вул. Василя Липківського, 45, м. Київ, МСП, 03680, Україна 

ДП “Український інститут інтелектуальної власності”, вул. Глазунова, 1, м. Київ – 42, 01601 


